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REFERAT

	Referat fra Ordførerkollegiet 28. august 2012 – konstituerende møte

	

	Sted:
	Skien rådhus – rådhusstua

	Møteleder:
	Jon Pieter Flølo

	Referent
	Karianne Resare

	Til stede:
	Kåre Preben Hegland, Hedda Foss Five, Karianne Sydtveit Reiten, Øystein Beyer, Gunn Berit R. Holmelid, Jon Pieter Flølo, Knut Wille, Karianne Resare

	Forfall:
	

	Kopi til:
	


	
	Ansvar / frist

	Leder av Grenlandsrådet Jon Pieter Flølo ønsket velkommen og viste til initiativ tatt i møte mellom ordførerne før sommeren.
Ordførerkollegiet konstituerte seg.


	

	Sak 1/12 Ordførerkollegiet – formål, møter og møtested

Ordførerkollegiets formål, møtehyppighet og møtested ble drøftet.

Enighet om at det overordnede formålet med ordførerkollegiet er å utvikle kommunesamarbeidet for best mulig vekst og utvikling i regionen.

Målet er bl.a å avklare uenigheter på et tidlig tidspunkt og initiere flere felles uttalelser fra kommunene i Grenland og samarbeid henimot andre aktører og sentrale myndigheter. Ordførerne ønsker å bruke forumet til å drøfte felles utfordringer og forberede saker til Grenlandsrådets møter.
Ordførerkollegiet ønsker å møtes ca 8 ganger i året. 

Møteledelsen følger møtested og går på omgang mellom kollegiets medlemmer.
Leder av Grenlandsrådet tar et særskilt ansvar for ledelse av kollegiet og forberedelse av møtene.

Møtene legges ca 1 uke etter Rådmannskollegiets møter.
Ordførerkollegiet ønsker et tett samarbeid med Rådmannskollegiet og inviterer en av rådmennene som fast deltaker på Ordførerkollegiets møter.

Sak 2/12 Ordførerkollegiet som arbeidsutvalg for Grenlandsrådet/tinget?
Ordførerne drøftet spørsmålet og ønsker å foreslå for Grenlandsrådet i møte 14. september at Ordførerkollegiet blir arbeidsutvalg for Grenlandsrådet/tinget.
Ordførerne ønsker å møte kritikken som har vært rettet mot det politiske samarbeidet i Grenland ved å starte opp et ordførerkollegium og gjøre dette til Grenlandsrådets arbeidsutvalg.
Arbeidsutvalget forbereder møtene i Grenlandssamarbeidets organer (rådet og tinget).

Arbeidsutvalget er ikke nevnt i samarbeidets vedtekter eller avtale. Endringen kan derfor gjøres uten vedtektsendring.


	

	Sak 3/12 Det politiske samarbeidets organisering, innhold og fokusområder – drøfting
Ordførerne drøftet samarbeidets organisering.

Ønsker en gjennomgang av arbeidsformen i samarbeidet og ønsker å ta dette opp med Grenlandsrådet 14. september. 
Ordførerne vil foreslå at Grenlandsrådet gir rådmennene og daglig leder av Grenlandssamarbeidet i oppgave å se på og legge fram et forslag om en mer egnet organisering av samarbeidet. 

Grenlandstinget består av alle de seks formannskapene og ble drøftet særskilt. 

Dette oppleves som et stort og i mange sammenhenger et lite egnet samarbeidsforum. Det ble videre fremhevet at det er mye forfall til tingets møter.
Grenlandstinget skal ihht vedtektene avholdes minst en gang i året og er samarbeidets representantskap. Tinget skal i dag behandle handlingsplan, budsjett, regnskap og lignende. I tillegg kan det arrangeres temamøter der for eksempel felles utfordringer i forhold til regionen og eksterne aktører settes på dagsorden.

Ordførerkollegiet mener en egnet bruk av dette forumet er i de sakene der det vil være relevant å få orienteringer i felleskap.
Fremtidig bruk og ev. avvikling av Grenlandstinget tas opp til drøfting i Grenlandsrådets møte den 14. september.

Ordførerne drøftet videre viktige oppgaver og fokusområder for kommunene, regionen og samarbeidet. Næringsutvikling, samhandlingsreformen, infrastruktur/samferdsel, div statlige reformer, arbeid overfor staten og fylkeskommunene, arbeid for generell vekst i regionen ble nevnt som viktige samarbeidsområder fremover.

Viktigheten av samarbeidet mot Fylkesmannen og Fylkeskommunene ble drøftet.

Ordførerkollegiet ønsker å invitere til to felles møter – ett med Fylkesmannen og ett med Fylkeskommunen – der kommunene forberedes agendaen og sakene. Det ble foreslått att dette bør være ordfører/rådmannsmøter og at rådmennene forbereder konkrete eksempler som kan legges til grunn for drøftingene på disse møtene.  

Daglig leder ser videre på dette i samarbeid med rådmennene.


	

	Sak 4/12 Mediestrategi for samarbeidet

Kollegiet drøftet kort betydningen av å lage en strategi for kontakt og saker som media inviteres til å dekke. Viktig at det aktivt fokuseres også på de sakene som går bra. 

Varden ble invitert til å lage en sak på opprettelse av Ordførerkollegiet som et nytt forum med formål å gjøre det interkommunale samarbeidet i Grenland bedre. Saken sto i Vardens papirutgave 29. august 2012.


	

	Sak 5/12 Strategisk næringsplan for Grenland 2012 – 15 – vedtak i kommunene – oppfølging

Strategisk næringsplan for Grenland (SNP) 2012 – 2015 er behandlet i alle kommunene og et notat fra daglig leder i GS som oppsummerte vedtakene og skisserte enkelte forslag til oppfølging ble fordelt i møtet.
Daglig leder og rådmannskollegiet foreslo at vedtakene i kommunene tolkes slik at SNP er vedtatt av alle kommunene og at de merknadene som har kommet i vedtakene behandles som vedlegg til planen og føringer for arbeidet med oppfølgingen av planens innhold.
Vedtakene ble kort drøftet og ordførerkollegiet konkluderte med at de konkrete tilbakemeldingene i vedtakene bør innarbeides i plandokumentet og planen bør behandles på nytt.

Tre av kommunene har vedtak som viser til at næringsutviklingssamarbeidets organisering bør vurderes. Saken drøftes av Grenlandsrådet 14. sept. med mål om en avklaring på om et slikt arbeid skal startes. 

Ordførerene ønsker å foreslå for Grenlandsrådet at rådmennene i samarbeid med daglig leder av Grenlandssamarbeidet, bes vurdere saken og komme tilbake til rådet med et forslag til hvordan dette arbeidet kan gjøres.


	


Neste møte i Ordførerkollegiet: 
onsdag 17. oktober 2012 kl 09.00 – 12.00 i Siljan
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